

习近平出席中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式并发表主旨讲话

●新华社北京5月30日电(记者马卓言、曹轶)

5月30日上午,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆出席中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式并发表主旨讲话。习近平宣布,中方将于2026年在中国举办第二届中阿峰会,中方愿同阿方弘扬中阿友好精神,构建“五大合作格局”,推动中阿命运共同体建设跑出加速度。维夏之月,万物茂盛。钓鱼台芳华苑内,中国和阿拉伯国家国旗以及阿盟旗帜相映成辉。习近平同巴林国王哈马德、埃及总统塞西、突尼斯总统赛义德、阿联酋总统穆罕默德、阿盟秘书长盖特以及22位阿拉伯国家代表团团长一一握手并集体合影。在热烈的掌声中,习近平发表题为《深化合作、继往开来,推动中阿命运共同体建设跑出加速度》的主旨讲话。习近平指出,中国和中国人民同阿拉伯国家和人民的友谊,缘自丝绸之路上的友好往来、争取民族解放时的并肩战斗、国家建设进程中

的合作共赢。新世纪以来,中阿关系不断迈上新台阶。2022年12月,我赴沙特利雅得出席首届中阿峰会,中阿双方一致同意全力构建面向新时代的“中阿命运共同体”。中方愿同阿方发挥好峰会战略引领作用,持续推动中阿关系跨越式发展。中方将于2026年在中国举办第二届中阿峰会,相信这将成为中阿关系又一座里程碑。习近平强调,当前,世界百年变局正在加速演进。中国和阿拉伯国家都肩负着实现各自民族振兴、加快国家建设的时代使命。构建中阿命运共同体彰显我们开辟中阿关系新纪元、开创美好世界新未来的共同愿望。中方愿同阿方守望相助,平等互利,包容互鉴,紧密协作,把中阿关系建设成维护世界和平稳定的标杆、高质量共建“一带一路”的样板、不同文明和谐共生的典范、探索全球治理正确路径的表率。习近平指出,经过双方共同努力,我在首届中阿峰会期间提出的推进中阿务实合作“八大共同行动”取得重要早期收获。中方愿以此为基础,同阿方构建“五大合作格局”,推动中阿

命运共同体建设跑出加速度。一是更富活力的创新驱动格局。中方愿同阿方在生命健康、人工智能、绿色低碳、现代农业、空间信息等领域共建10家联合实验室;加强人工智能领域合作,共同促进人工智能赋能实体经济,推动形成具有广泛共识的全球人工智能治理体系;共建空间碎片联合观测中心、北斗应用合作发展中心,加强载人航天、民用客机合作。二是更具规模的投资金融格局。中方愿同阿方设立产业与投资合作论坛,支持双方金融机构加强合作,欢迎阿方银行机构加入人民币跨境支付清算系统,深化央行数字货币领域交流合作。三是更加立体的能源合作格局。中方愿同阿方进一步加强油气领域战略合作,联合开展新能源技术研发和装备生产,支持中国能源企业和金融机构在阿拉伯国家参与可再生能源项目。四是更为平衡的经贸互惠格局。中方将继续积极推动实施中阿发展合作项目,加快双边和区域自由贸易协定谈判,推动电子商务合作对话机制建设。中方欢迎阿方积极参加中国国

际进口博览会,愿扩大自阿方进口非能源类产品特别是农食产品。五是更广泛的人文交流格局。中方愿同阿方设立“全球文明倡议中国-阿拉伯中心”,加快智库联盟、青年发展论坛、大学联盟、文化和旅游合作研究中心等平台建设。中方将每年邀请阿方200名党政领导人访华,未来5年力争实现1000万游客互访。习近平指出,中东是一片发展沃土,但这片土地上战火仍在延烧。战争不能再无限继续,正义也不能永久缺席,“两国方案”更不能任意动摇。中方坚定支持建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国,支持巴勒斯坦成为联合国正式会员国,支持召开更大规模、更具权威、更有实效的国际和会。中方将继续为缓解加沙人道主义危机和战后重建提供支持和紧急人道主义援助。习近平最后指出,阿拉伯谚语说,朋友是生活中的阳光。中方将继续同阿拉伯朋友一道,弘扬中阿友好精神,团结共创未来,让构建中阿命

运共同体的大道充满阳光!巴林国王哈马德、埃及总统塞西、突尼斯总统赛义德、阿联酋总统穆罕默德、阿盟秘书长盖特分别致辞。他们均高度评价中阿合作论坛成立20年来中阿双方各领域合作取得的积极成果,表示进一步深化中阿全面合作是中阿人民的共同愿望,有利于推动建立更加公平合理的国际新秩序。阿方高度评价中国发展成就和经验,高度重视中国在当今和未来世界中发挥的重要作用,重申坚定恪守一个中国原则,支持中国维护国家主权和领土完整,愿同中方进一步提升阿中全面战略伙伴关系水平,全力构建面向新时代的阿中命运共同体。领导人均高度评价赞赏中国在巴勒斯坦问题上秉持的公道正义立场,表示愿同中方密切协作,致力于推动缓解加沙地区紧张局势和人道危机,实现巴勒斯坦人民独立建国,推动巴勒斯坦问题早日得到全面公正解决。蔡奇出席上述活动。王毅主持开幕式。

习近平同阿联酋总统穆罕默德会谈

详见中证网(www.cs.com.cn)

强监管防风险夯实金融发展之基

——金融系统深入学习贯彻《习近平关于金融工作论述摘编》综述

●新华社记者

金融是国民经济的血脉,关系中国式现代化建设全局。习近平总书记高度重视金融工作,作出一系列重要论述。近期,金融系统深入学习贯彻《习近平关于金融工作论述摘编》,大家一致表示,将以习近平总书记关于金融工作重要论述为根本遵循,全面加强金融监管,有效防范化解金融风险,夯实金融高质量发展基础,不断开创新时代金融工作新局面。

学深悟透 扛起强监管严监管政治责任

强大的金融监管,是金融强国建设的有力保障。作为金融管理部门,国家金融监管总局将学习宣传贯彻论述摘编作为当前和今后一个时期的重大政治任务抓紧抓实,结合中心工作深入开展集体学习和专题调研,切实把学习成果转化为加强金融监管的具体行动和实际成效。习近平总书记关于金融工作的重要论述,是做好新时代新征程金融工作的根本遵循和行动指南。我们紧紧围绕强监管严监管要求,真正做到监管“长牙带刺”、有棱有角,扎紧扎牢制度的“铁篱笆”,为全面提升监管质效奠定良好基础。”国家金融监督管理总局法规司司长葛相说。葛相表示,面对金融监管和金融发展的新形势新任务,金融监管总局将强化“五大监管”,防控重点领域风险。严格执法敢于亮剑,严肃查处违法违规问题。进一步健全金融法治,完善金融法律体系的“四梁八柱”,同时按照问题导向、急用先行、标本兼治的原则优化监管制度。(下转A02版)



助力中部向“新”崛起 资本市场精准赋能

●本报记者 符秀丽

近年来,多层次资本市场赋能中部地区加快崛起的成效持续显现。Wind数据显示,目前,中部地区(山西、安徽、江西、河南、湖北、湖南)共有712家A股上市公司,占全部A股上市公司数量的13%;其中200家上市公司为战略性新兴产业企业,占比达28%。中共中央政治局日前审议《新时代推动中部地区加快崛起的若干政策措施》强调,要因地制宜发展新质生产力。专家认为,资本市场在支持科技企业创新发展、做优做强,促进创新资本形成、蓄力发展新质生产力方面具有天然优势。借力私募股权投资、IPO、并购重组等综合性资本服务,中部地区因地制宜加快发展新质生产力将迎来新机遇。

护航科技企业腾飞

促进优质企业、科技企业融资,是助力中部地区释放发展潜力的重要举措。近年来,多层次资本市场护航科技企业腾飞的力度持续加大,成效逐步显现。目前,中部六省上市公司已发展成为资本市场上的重要力量。Wind数据显示,截至5月30日,安徽、湖北、湖南、河南、江西、山西的上市公司数量分别达176家、150家、146家、111家、88家、41家;其中,安徽、湖北、湖南、河南上市公司总市值均突破万亿元。科技创新是发展新质生产力的重要抓手。中国人民大学资本市场研究院联席院长赵锡军表示,中部地区上市公司中近三成成为战略性新兴产业企业,包括新一代信息技术产业、高端装备制造产业、新材

料产业等,发展新质生产力的集群效应得到进一步强化。在撬动优质生产要素向新质生产力领域集聚过程中,区域性股权市场的角色定位更加突出。近期,安徽省区域性股权市场挂牌企业泓毅汽车技术股份有限公司实现新三板挂牌,成为安徽首家通过“绿色通道”成功挂牌的企业。安徽证监局表示,将继续指导安徽省股交中心充分利用试点开通审核“快车道”,深化与上交所、全国股转合作对接,开展“苗圃培育”行动,助力更多皖企登陆新三板、上交所。与此同时,科创债等债券创新品种服务中部地区科技创新的质效也在持续提升。今年4月,河南中豫产业投资集团有限公司2024年面向专业投资者非公开发行科技创新公司债券项目获上交所通过。债券拟发行金额为14亿元。(下转A02版)

2024证券公司集合资产管理计划金牛奖评选启动

●本报记者 周璐璐 林倩

由中国证券报主办的“2024证券公司集合资产管理计划金牛奖”评选5月31日启动。报名注册、数据补充和核实的截止时间为6月18日24时。“2024证券公司集合资产管理计划金牛奖”评选对象为证券公司集合资产管理计划、证券公司集合资产管理人。其中,大集合资产管理计划(公募管理资管计划、券商公募产品)与小集合资产管理计划分别进行评选,管理人评分为所有资管产品合并后评分。集合资产管理计划奖项按评选年限划分为“五年期-券商集合资产管理计划”“三年期-券商集合资产管理计划”“年度-券商集合资产管理计划”;按投资类型划分,单只券商集合资产管理计划评选股票型、债券型、混合型、FOF/MOM型四大类计划;每一大类计划满足条件的参评产品数量应不少于10只。券商集合资产管理人奖项分为“五年期-券商集合资产管理人”“三年期-券商集合资产管理人”“年度-券商集合资产管理人”“年度-新锐券商集合资产管理人”“年度-海外券商资产管理人”“年度-券商资管社会责任奖”。参评的券商集合资产管理人截至评选期末的管理资产净值及产品数量和品种需满足当年设置的阈值要求,即2023年12月31日的总资产管理规模不低于2亿元;旗下运作满一年的集合资产管理计划(不含指数型、QDII型)至少2只以上。本届评选由深圳数据经济研究院金牛资产管理研究中心提供研究和尽调支持。参评详情请见中证金牛App(https://sj.qq.com/appdetail/cn.com.cs.app?&from_wxz=1)和报名网站(http://side-jnjbm.cuhk.edu.cn)。资管大时代风起云涌,证券公司新一轮竞争如火如荼。资管新规下,证券公司资管产品面临结构调整。随着大集合管理业务操作指引的出炉,证券公司资管的主动管理能力更受考验,开始成为资管业务转型发力的主要方向。“2024证券公司集合资产管理计划金牛奖”评选的宗旨为:推动证券公司资产管理行业健康、可持续发展,提倡长期稳定回报能力,引导投资人理性投资。

A07·公司纵横

老面孔”焕新颜 上市公司更名呈现三大特点

休刊启事

根据国家有关2024年部分节假日安排的通知沪深北交易所2024年端午节期间休市的规定,本报6月10日休刊,6月11日恢复正常出版。 本报编辑部

达梦数据

武汉达梦数据库股份有限公司

首次公开发行A股股票并在科创板上市 今日网上申购

网上申购简称:达梦申购

网上申购代码:787692

申购价格:86.96元/股

网上发行数量:456万股

网上单一证券账户申购上限:4,500股

网上申购时间:2024年5月31日(9:30-11:30, 13:00-15:00)

认购缴款时间:2024年6月4日

保荐人(联席主承销):CMS 招商证券

联席主承销商:招商证券

保荐机构关系网:招商证券

《发行公告》《招股说明书》《申购指南》《投资者手册》

《中国证劵报》《上海证劵报》《证券时报》《证券日报》

经济观察网、中国日报网